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Login: ........................ Př́ıjmeńı a jméno: ...................................................... Podpis: ............................
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Př́ıklad 1 Nakreslete deterministický signál x(t) se spojitým časem definovaný takto:

x(t) =

{

5 pro 0 ≤ t < 1s
0 jinde

Př́ıklad 2 Je dán signál x[n] s diskrétńım časem. Do tabulky napǐste hodnoty signálu s danou modifikaćı
časové osy.

n -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5 6 7 8

x[n] 4 3 1 2
x[−n− 2]

Př́ıklad 3 Sečtěte zadaná komplexńı č́ısla: z1 = 2ej
π

2 , z2 = 2ej
3π

2 , z3 = 2e−j π

2 , z4 = 2e−j 3π

2

z = z1 + z2 + z3 + z4 = ....................

Př́ıklad 4 Rozložte cosinusovku se spojitým časem x(t) = 10 cos(200πt− π

4
) na komplexńı exponenciály.

Ve výsledném výrazu vyznačte, co jsou konstanty a co jsou funkce času t.

Př́ıklad 5 V programu v jazyce C je definováno pole x o N vzorćıch. Napǐste kus kódu, který naplńı pole
y o stejné velikosti výsledkem filtrace IIR filtrem s diferenčńı rovnićı y[n] = x[n]− 0.2y[n− 1]+ 0.1y[n− 2]



Př́ıklad 6 Koeficienty FIR filtru jsou b0 = 1 a b1 = −1. Určete typ filtru (dolńı propusť / horńı propusť
/ pásmová propusť / pásmová zádrž) a velmi krátce zd̊uvodněte.

Př́ıklad 7 IIR filtr je dán diferenčńı rovnićı y[n] = x[n] + 0.2y[n− 1]
Určete vzorky jeho impulsńı odezvy h[n] pro n = 0 . . . 3.

Př́ıklad 8 V tabulce je definován neznámý signál x[n] a analyzačńı signál a[n] o délce N = 8. Určete
koeficient c určuj́ıćı mı́ru podobnosti x[n] a a[n].

n 0 1 2 3 4 5 6 7

x[n] 2 1 0 1 2 1 0 1
a[n] 1 -1 1 -1 1 -1 1 -1

c = .................

Př́ıklad 9 Pro signál x[n] z minulého př́ıkladu spoč́ıtejte nultý koeficient diskrétńı Fourierovy transfor-

mace (DFT). Pomůcka: X [k] =
∑N−1

n=0
x[n]e−j2π k

N
n

X [0] = ...................

Př́ıklad 10 DFT je spoč́ıtána na N = 256 vzorćıch, výsledkem je tedy 256 koeficient̊u X [k]. Jaké
přirozené frekvenci v Hz odpov́ıdá k = 64, v́ıme-li, že vzorkovaćı frekvence Fs =36 kHz?

f = .............. Hz


